

## Швейцарец и православный священнослужитель-грек арестованы за трафик костей | Juteuses fausses reliques

Author: Иван Холмский, [Цюрих](#), 27.05.2010.



Часть изъятого: антиквариат и фрагменты человеческих костей (© Keystone)

По словам одного из задержанных, он вез «святые мощи», чтобы передать их высокопоставленному священнослужителю Русской православной церкви в Германии.

|

Un Suisse s'était accoquiné avec un diacre grec pour faire passer en Allemagne des antiquités et des os humaines.

### Juteuses fausses reliques

Как сообщило Швейцарское телеграфное агентство, на прошлой неделе в греческом аэропорту Тесалоники были задержаны двое необычных нарушителей закона. Один из них - 43-летний уроженец Цюриха Стефан Майер, а второй - дьякон из греческого прихода Сидирокастро.

✘ Майер вез в своем багаже жутковатый груз: древние человеческие останки, без сомнения, извлеченные ими из гробов. Всего в багаже было 197 костей, три черепа, два старинных «гвоздя со святого креста Господня» неизвестного происхождения, кольца, византийские кресты и серебряная шкатулка с неизвестным содержанием. Все это предназначалось для доставки из Греции в Германию.

Когда полиция пришла в себя от первого шока от находки, она обнаружила, что кости, ко всему прочему, издают приятный запах - они были пропитаны мирром. А на каждый объект прикреплена этикетка с именем того или иного святого.

Во время домашнего обыска у дьякона-грека полиция обнаружила еще 505 костных фрагментов и 15 черепов, явно извлеченных их захоронений. Находились в этой «сокровищнице» также и иконы, старинные византийские и античные монеты, кольца. Было в коллекции и кое-что посовременнее: наркотики.

Швейцарец Стефан Майер, проведя трое суток в греческой тюрьме, был выпущен на свободу и смог возвратиться на родину. Оказалось, что этот бывший предприниматель, торговавший вначале компьютерами, а затем акциями, принадлежит сегодня к одной из религиозных сект в Германии, называющей себя «Центр Шпринген». Она объединяет христиан и иудеи. По заданию товарищей-сектантов, Майер и отправился доставлять реликвии, по его словам, одному из высокопоставленных священнослужителей Русской православной церкви в Германии.

Грек остается в тюрьме. Ему угрожают обвинения в нарушении закона об антиквариате, контрабанде, нарушении покоя мертвых и трафик объектов, полученных нелегальным путем, а также за хранение и распространение наркотиков. Следственная группа обратилась к услугам ученых: антрополога и остеолога, специалиста по костям, которым предстоит определить происхождение и возраст останков.

Все это выглядело бы забавно, если бы не существование вполне легального рынка подобных «реликвий». На котором коллекционеры покупают, продают и выменивают святые мощи друг у друга. Так, в Нью-Йорке не так давно был продан «черепа великомученика» за 5000 долларов. А частичка креста Господня стоит порядка 10 000 долларов, причем аутентичность ее совершенно не гарантируется, главное - лишь бы покупатель поверил. Если же удастся найти реликвии, помещенные в произведения искусства, они порой достигают астрономических цен. На одной из распродаж аукционного дома Christie's была продана шкатулка 19 века, содержащая камень с горы Фавор, с места распятия Иисуса Христа.

Как прокомментировал историю газете «Le Matin» пресс-секретарь католической епархии Лозанны, Женевы и Фрибурга Николя Беттишер, действительно, поклонение реликвиям, святым мощам, больше практикуется в православии. Но и католической церкви оно не чуждо. При этом в Швейцарии никакого обмена мощами и гвоздями из гробов между частными коллекционерами не ведется, а вот православная и католическая церкви, в духе экуменизма, иногда передают друг другу в дар некоторые реликвии.

[контрабанда](#)

Статьи по теме

[Из Цюрихского озера водолазы извлекли 35 урн с человеческим прахом](#)

---

**Source URL:**

*<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarec-i-pravoslavnyy-svyashchennosluzhitelj-grek-arestovany-za-trafik>*